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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

MYRRHA-project  -  Financiering

In de vergadering van de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, 
Wetenschap en Innovatie van 7 november 2019 heb ik de minister al bevraagd over de 
financiering van het MYRRHA-project door Vlaanderen (vraag om uitleg nr. 341) 
(MYRRHA: Multi-purpose hYbrid Research Reactor for High-tech Applications).

Op pagina 49 van het Vlaams Regeerakkoord staat immers expliciet vermeld dat 
Vlaanderen het onderzoeksgedeelte zal steunen: “Vlaanderen verzekert het 
onderzoeksgedeelte van het MYRRHA-project van voldoende steun om toepassingen en 
valorisatie van het onderzoek te versnellen.”

Uit het antwoord van de minister op mijn vraag om uitleg bleek dat Vlaanderen het 
wetenschappelijk onderzoek van het MYRRHA-project wil steunen. Dit onderzoek is vooral 
gericht op het onderzoek naar transmutatie van nucleair afval, de productie van 
medische radio-isotopen en de versnelde toepassing en valorisatie van deze 
technologieën.

De minister benadrukte dat deze Vlaamse Regering het belangrijk vindt dat een center of 
excellence van wereldniveau, zoals het Studiecentrum voor Kernenergie (SCK), 
voldoende steun krijgt. Om deze Vlaamse steun te ontvangen, moet het SCK een dossier 
indienen waarbij de onderzoekscomponent en de valorisatie ervan wordt benadrukt.

In haar toelichting gaf de minister aan dat de gesprekken met het SCK nog niet waren 
opgestart. De minister deelde ook mee dat zij pas zicht kan krijgen op de gevraagde of 
benodigde budgetten wanneer de gesprekken met het SCK hebben plaatsgevonden en 
wanneer een concreet dossier voor ondersteuning wordt ingediend.

Ondertussen zijn wij in deze nieuwe legislatuur al wat verder opgeschoven met het 
parlementaire werk en werden de beleidsnota’s en toelichtingen bij de begroting al 
grotendeels besproken voor de verschillende beleidsdomeinen. De ondersteuning voor 
het MYRRHA-project die vermeld staat in het regeerakkoord, is echter nergens terug te 
vinden in de begrotingsdocumenten en de bijbehorende begeleidende documenten.

1. Onder welk begrotingsartikel of -artikels werd de financiële ondersteuning van het 
MYRRHA-project opgenomen?



2. In hoeveel middelen wordt tijdens deze regeerperiode (2019-2024) voorzien voor de 
ondersteuning van het MYRRHA-project? In hoeveel middelen wordt er al in 2020 
voorzien?

3. Waarvoor kan het SCK/het MYRRHA-project ondersteuning krijgen vanuit 
Vlaanderen? Aan welke criteria moet het in te dienen dossier voldoen?

4. Voorziet de Vlaamse Regering naast financiële steun in nog andere vormen van 
ondersteuning?

5. De federale overheid trekt al veel financiële middelen uit voor dit project. 

Zal Vlaanderen, samen met het federale niveau, dit project cofinancieren of zal 
Vlaanderen specifieke onderdelen - welke? - financieren? Wanneer zal het overleg 
met het federale niveau hierover plaatsvinden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 179 van 6 december 2019
van JOHAN DANEN

1. Er werd nog geen concrete financiering opgenomen in de begroting en bijgevolg werd 
ook nog geen specifiek begrotingsartikel voor Myrrha aangemaakt. 

2. Zoals ik eerder in uw vraag om uitleg (nr. 341) reeds heb vermeld, zullen we naast het 
verlenen van eventuele financiële steun ook bekijken in hoeverre we de Vlaamse 
universiteiten en industrie hierbij kunnen betrekken. 
De Vlaamse regering zal steun geven aan het MYRRHA-project binnen haar 
bevoegdheidsdomeinen. Een concrete beslissing hierover zal logischerwijze pas 
genomen worden na beoordeling van het nog in te dienen dossier door SCK•CEN. 

3. Zoals u leest in mijn beleidsnota is streven naar excellentie in onderzoek in het 
algemeen voor mij de hoogste prioriteit. Ook het MYRRHA-project zal hieraan moeten 
voldoen. Dat is een basisvoorwaarde om toepassingen en valorisatie van het onderzoek 
te bewerkstelligen. De exacte criteria zijn nog niet geformuleerd, maar ze zullen in elk 
geval toetsen in hoeverre aan de hierboven vermelde voorwaarden is voldaan.
SCK•CEN zal dus in het dossier dat ingediend wordt bij de Vlaamse overheid de 
onderzoekscomponent en de valorisatiecomponent moeten  benadrukken. Zoals ik ook 
weer eerder heb gesteld, komt het vervolgens aan de Vlaamse regering toe om te 
oordelen op welke wijze zij dit zal ondersteunen.  

4. Er wordt op dit moment niets uitgesloten, maar het is veel te vroeg om een concreet 
antwoord op uw vraag te geven

5. Op dit ogenblik is hier nog niet over gesproken en zoals gesteld moeten we het dossier 
van het SCK•CEN rond het MYRRHA-onderzoek afwachten. Uiteraard zal er overleg met 
het federale niveau gepland worden, zodra dit mogelijk is.  


